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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Sven-Erik Bucht (S)

2015/16:314 Den svenska pälsindustrin 

På de svenska pälsfarmerna föds drygt 1 miljon minkar upp under helt 
oacceptabla förhållanden. En mink i det fria rör sig över stora ytor, söker föda 
och simmar i vatten. Inget av dessa naturliga beteenden kan de utföra i den 
svenska pälsindustrins minimala nätburar. År 2006 fanns ett färdigt förslag om 
att få stopp på detta, men den då nyvalda borgerliga regeringen rev upp 
förslaget. Därför har verksamheten kunnat få fortsätta, och därmed djurens 
lidande.

Den nuvarande S-MP-regeringen har lovat reformer för djuren. Men den nya 
djurskyddslag som aviserades till nu i vår (ATL den 22 september 2015) har 
skjutits till hösten, och det är oklart om det kommer att bli några förbättringar 
för pälsdjuren. Vi i Vänsterpartiet vill ha tydliga krav på att minkarna ska ha 
rätt till att röra sig, klättra, jaga, dra sig undan och få simma och att detta ska 
regleras i den aviserade nya djurskyddslagen. 

För detta finns det goda argument. Det kan inte vara acceptabelt att 1 miljon 
djur årligen föds upp utan möjlighet till ett naturligt beteende. Dessutom vill en 
klar majoritet av svenska folket, 78 procent, lägga ned pälsindustrin 
(Demoskop den 14 april 2015) och det är något som också Socialdemokraterna 
och Miljöpartiet har lovat svenska folket. Allt fler länder väljer att införa 
striktare regler eller avveckla pälsindustrin, till exempel Storbritannien, 
Nederländerna, Österrike, Tyskland och Schweiz. Sverige borde inspireras av 
dessa länder.

När Vänsterpartiets förslag om en avveckling av den svenska pälsindustrin 
behandlades förra året beslutade riksdagen följande: 

”Enligt uppgift från Näringsdepartementet i mars 2015 bereds 
utredningsförslaget för närvarande i Regeringskansliet. Utskottet konstaterar att 
för minkuppfödning skulle en sådan lagändring kunna innebära just sådana 
skärpta krav på hur minkarnas naturliga behov ska tillgodoses som 
motionärerna avser.” (2014/15:MJU10 den 29 april 2015).

Det utredningsförslag som avsågs var utredningen om ny djurskyddslag och de 
skärpta kraven var alltså Vänsterpartiets förslag om krav på naturligt beteende 
för minkarna. Nu har det gått nästan ett år sedan det riksdagsbeslutet. 

Från Riksdagsförvaltningen
2016-01-18
Besvaras senast
2016-02-02



INTERPELLATION TILL STATSRÅD

2 (2)

Av den anledningen vill jag fråga statsrådet Sven-Erik Bucht följande:

1. Anser statsrådet att minkar på de svenska farmerna har möjlighet till ett 
naturligt beteende enligt djurskyddslagen?

2. Avser statsrådet att vidta åtgärder för att minkarna på de svenska 
pälsfarmerna ska ha rätt till ett naturligt beteende?

3. Varför dröjer förslaget om ny djurskyddslag ända till hösten?

………………………………………

Jens Holm (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Lisa Gunnfors


